

川汇区教体局多举措切实保障学校食品安全

本报讯(记者 刘华志 通讯员 朱德歌)近年来,川汇区教体局始终把学校食品安全工作作为重中之重,认真履行学校食品安全监管职责,不断完善各项制度,大力开展食品安全教育,逐步建立校园安全长效机制,确保在校师生饮食安全。

强化组织领导,健全工作机制。该局成立以局长为组长、班子成员为副组长的食品安全工作领导小组,包片分管,明确责任。各中小学、幼儿园成立相应机构,明确责任,配备专职食品安全管理员负责

食品安全工作。该局与下属各学校、幼儿园,学校与食堂管理人员、承包单位等层层签订目标责任书,形成一级抓一级、层层抓管理、人人抓落实和“自查——督查——整改——强化——保持”的学校食品安全工作运行机制,保证各项工作落到实处。

规范管理,强化监督。全区所有学校食堂严格按照程序,办理餐饮服务许可证,640名食堂从业人员按时体检,办理健康证和食堂从业人员培训合格证。各学校认真执行《学校卫生工

作条例》,建立学校食堂与学校集体用餐卫生管理制度和食品主要原料实行定点采购并索证索票制度,对学校食堂食品原料进货、留样,环境卫生,饭菜数量、质量,剩余饭菜处置等进行明确规定。该局每季度对学校食堂进行拉网式监督检查,实施网格化监管,排查风险隐患,发现隐患,立即督促整改。强化培训,加强教育宣传。该局经常对食堂管理人员和从业人员进行培训,全面增强食堂管理人员和从业人员的食品安全意识、责任意识和法律意识,杜绝食品安全事故发生。同时,该局着力培养师生的食品安全意识,利用周口市安全教育平台开展食品安全教育。今年,全区各中小学、幼儿园完成授课4006节,参与学习222582人次;通过广播、黑板报、主题班会、手抄报、微信公众号等,在广大师生和学生家长中深入开展食品安全法律法规和安全知识宣传教育,让广大师生切实掌握食品安全知识,提高自我保护能力。

周口天立学校

100套崭新课桌椅援助朱庄小学

本报讯(记者 王珂 文/图)雨水挡不住“天立人”爱心的脚步。6月16日上午,川汇区教体局、周口天立学校有关人员把100套崭新的课桌椅送到朱庄小学(如图)。“感谢周口天立学校的爱心捐赠。没想到周口天立学校这么快就把课桌椅送到了我们学校。”朱庄小学校长李锦说。

据了解,周口天立学校积极响应川汇区教体局“结对帮扶”的号召,6月12日,该校有关人员在川汇区教体局党组书记、局长徐德志的带领下,来到朱庄小学,实地了解情况,落实帮扶计划。该校校长韩顶清在了解到朱庄小学的学生们还在用已使用近20年之久的课桌椅后,当即表示要为学生们更换课桌椅。

“感谢周口天立学校送100套课桌椅给我们学校,真是雪中送炭啊!”李锦介绍,学校有近百名学生,大部分是农村留守儿童,学校使用的课桌椅是1996年配备的,课桌桌面坑洼不平,受损严重,由于学校经费紧张,一直没有更换。

朱庄小学三年级学生李泽凯兴奋地说:“我要像珍惜自己的眼睛一样,爱惜课桌椅,努力学习,不辜负周口天立学校对我们的关心和关爱。”

在捐赠仪式上,该校学生以拱手礼向周口天立学校表达了感谢。姚剑宇代表川汇区教体局对周口天立学校的善举表示感谢,并鼓励孩子们好好学习,成长成才,长大后怀着一颗感恩的心回报社会。韩顶清从教孩子们写“顶天立地”开始,告诉孩子们“天立教育”的使



命与愿景,希望孩子们不断努力,长大后成为“立己达人”的时代公民。

为落实天立集团开展精准扶贫行动计划,让师生在充满公益情怀与爱的环境中成长,实现周口天立学校“培

养‘立己达人’的天之骄子”的育人目标,该校报请周口市川汇区教体局同意,对口精准帮扶朱庄小学。

韩顶清表示,结对帮扶朱庄小学是周口天立学校履行社会责任、开展

教育扶贫的具体行动。下一步,学校将充分发挥教育理念和人才队伍优势,与朱庄小学在学校管理、课程设计、教育教研等方面进行全面对接,深入推进教育扶贫,促进教育均衡发展。



近日,闫庄小学举行“争做文明少年”主题升旗仪式。仪式上,该校为六年级一班学生王博颁发荣誉证书和奖杯,表彰他在团市委、市妇联、市文明办、市教体局、市关工委联合开展的“新时代好少年”评选活动中荣获周口市2020年第二届“新时代好少年”称号。图为六年级一班班主任李巍巍与王博合影。

沈瑞珍 摄

加强思想建设 落实立德树人根本任务 ——扶沟县中小学党建工作纪实

记者 刘华志 通讯员 郭军辉

近年来,扶沟县教体局切实担负起全县中小学党建工作主体责任,紧紧围绕“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”这个核心问题,坚持“以文化人,以德树人”的党建工作思路,以活动为载体,不断提升党建工作质效,全面落实党建工作责任制,帮助中小学生扣好人生“第一粒扣子”。

一是高度重视教师队伍的思想教育。中小学生核心价值观的形成,老师是关键,老师是启蒙者、引导者。扶沟县教体局高度重视教师队伍的思想教育,邀请市委、县委党校的讲师为全县教师开展十九大精神宣讲活动,邀请县委常

委、县纪委书记、监委主任常青为全县中小学校长作题为《如何做好新形势下的学校思想工作》的报告,邀请副县长史凯歌为教体局全体人员作题为《坚守新时代教育工作者的初心和使命》的讲座。

2019年7月,扶沟县教体局党组书记、局长翟连生在教师进修学校为教师作题为《如何做一个影响学生一生的老师》的报告。

该局通过开展社会主义核心价值观进课堂、进教材、进师生头脑系列活动,强化教育培训引导,提升师生思想政治素质,提高师生对社会主义核心价值观的认识。同时,该局建立党组书记联系知

识分子、党组成员联系学校制度,每年到联系学校与老师座谈、交流,及时了解教职工思想动态,为他们答疑解惑,加强思想政治教育,引导他们与党同心同德、同向同行。

二是开展中小学生德育教育。该局从小学低年级开始培育学生的核心价值观,涵养家国情怀;组织县实验小学编写高质量小学思政课乡土教材《我的国,我的家》,该教材分低年级版和高年级版,计划今年秋季在全县发行。全县中小学周一上午8时坚持举行升国旗仪式,开展国旗下讲话活动。该局党组号召全县各中小学抓住疫情这一“活教材”,抓住

时机对学生进行理想信念教育;让校长、教师关注新闻,登录学习强国平台,掌握第一手资料,以事说理。

三是推进校园文化建设。该局组织各中小学以校风、教风、学风建设为核心,开展“少年传承中华传统美德”“小小百家讲坛”“探访红色足迹”系列主题活动及“美德少年”“最美孝心少年”评选活动。县高中、县直高中和包屯高中分别被评选为2019年省级、市级中小学德育工作先进集体。通过开展系列活动,营造了浓厚的校园文化氛围,陶冶了师生的情操,提升了师生的审美水平,有助于学生形成积极向上的价值观、人生观。

省政府食品安全委员会督导组对周口新星学校进行督导检查

本报讯(记者 陈军强)近日,省政府食品安全委员会督导组对周口新星学校食品安全工作进行督导检查。川汇区教体局党组书记、局长徐德志参加督导检查。

督导组分别对该校采购台账和餐厅进行了现场检查。检查中,督导组对学校食品安全工作每个环节都进行了细致检查,详细了解了从业人员健康管理、食品留样、食材贮存等情况,查看了食材进货清单、学校食堂培训及月度自查等相关记录,并当场进行了量化打分。

通过检查,督导组对周口新星学校食品安全工作给予肯定,表示学校食堂卫生、餐饮质量工作做到这个程度难能可贵,由此可见新星学校领导对食品安全工作的重视。同时,督导组对检查中发现的问题提出了整改意见。

该校董事长刘永文表示,周口新星学校将以此次检查为契机,继续加大食品安全工作力度,进一步压实岗位责任,保障全校师生饮食安全,牢牢守住学校食品安全防线,把食品安全工作做得更好。



6月11日,周口市文昌小学为期两周的第八届优质课大赛落下帷幕。此次比赛进一步激发了教师参与教研的积极性,提升了教育教学水平。

记者 王珂 通讯员 李如青 摄

西华县学校餐饮管理工作获好评

本报讯(记者 刘华志 通讯员 孙俊辉)6月15日,河南省市场监督管理局、省教育厅有关人员到西华县检查指导学校餐饮管理工作,并给予好评和认可。

据了解,此次检查的主要内容是查看校园食品安全监管责任落实情况,是否落实食品安全校长负责制、校领导陪餐制,是否强化食堂基础设施设备配备,经营者资质、条件和能力是否达标,原辅料采购、餐饮具清洗消毒、食品留样是否符合安全要求等。

检查组一行先后检查了县娲城实验幼儿园、西华二高等学校,每到一处,都认真听取了学校负责人的工作汇报,实地检查了食品留样、餐具清洗等关键环节,并就明厨亮灶、档案管理、进货查验等问题与餐厅管理人员进行了沟通。

检查组对该县学校餐饮管理工

作给予充分肯定。检查组指出,学校食品安全关系到广大师生的身体健康和生命安全,一定要高度重视。要进一步提高思想认识,不断创新服务理念,加强监督管理。要按照《河南省中小学校食堂等级量化评分细则》的要求,对学校食堂硬件设施及管理进一步规范。要加大食堂明厨亮灶建设力度,在2020年底前,基本完成中小学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设任务。

西华县教体局相关负责人表示,西华县委、县政府十分重视校园食品安全工作,尤其是疫情防控期间,时刻保持警惕状态,经常采取抽查、暗访、突击检查等方式对学校进行检查,把学生的饮食安全放在第一位。今后,西华县教体局将进一步增强师生的安全意识、服务意识和责任意识,确保全县师生饮食安全、健康安全、生命安全。



6月12日,项城市青少年活动中心开展“创文”系列活动。活动中,学生们前往青少年活动中心墨宝斋、舞坊、虚拟现实馆、3D打印馆等场馆,切身感受传统文化、舞蹈艺术、现代科技的魅力,在学习中提高实践能力,促进社会主义核心价值观入眼、入耳、入脑、入心。

龙柯廷 鲁奇峰 摄

漫话



薛红伟 绘

央视新闻报道,现在各地的大中小学已经陆续复学复课,在过去的这个假期里,上网课是学生们学习的主要方式,但也出现了不少未成年人在网课期间沉迷网游,甚至是高额网络消费的情况。

有相关学者表示,以社交、游戏类为主的网络平台开设在线教育板块目前尚处于监管的空白,亟待完善相关管理规定,莫让免费网课成为不良内容推广的土壤。

(原载《中国教育报》)